

# 手机被抢,驾车追匪致3死1伤获刑10年

## 死者包括两抢匪和一路人,男子被认定以危险方法危害公共安全罪

当手机被两名骑摩托车的匪徒在广州白云区广从路边抢走后,男子林森选择驾车拦截。眼见抢匪的摩托车要拐进小道,林森的车以96.92公里/小时的速度撞了上去,两抢匪当场身亡。失控的小车在刮倒一名等公交车的女路人后,还将一名无辜搭客撞死。酿成这宗3死1伤案后,近日,林森被广州市中院一审认定构成以危险方法危害公共安全罪,判刑10年。



### 【起因】:手机路边被抢

1989年出生的贵州籍男子林森去年4月1日11时40分,开着小轿车载着女友来到白云区广从路边的一个木材市场进货。在等货期间,林森站在广从路边玩起微信。

监控显示,当日12时58分,一辆坐着两名男子的摩托车从林森身后驶过,后座上的男子突然抢走了林森手中的白色苹果手机。摩托车加速,消失不见。

林森马上跑回车上,驾车上坡、转弯追了600多米后,发现了抢匪的摩托车。在追过一个红绿灯后,林森见到抢匪的摩托车在向右侧路边靠拢,即将从钟落潭镇长腰岭村委路口拐进村里。此时林森的车离摩托车只有十多米。“如果他们拐进村里,我的手机就拿不回来了。”林森说他想用车将对方逼停,遂加速冲了上去。

### 【结果】:两抢匪和一路人亡

事后警方勘验结果显示,林森的小轿车右前部撞上了抢匪摩托车尾部,两名抢匪飞了出去。林森说自己在拦截前有采取刹车制动措施,勘验结论显示撞击时的车速为96.92公里/小时。“属于高速撞击。”法官在判决书中这样认定。

广州市中院经审理查明,林森的车在撞倒抢匪后,又刮倒了在路边等车的一名女子甘某连。林森继续刹车并向右打方向盘,继而撞倒

了路边的一名搭客仔张某。因车速过快,最终撞向一处绿化带护墙后才停下来。

事后证实,整个撞击过程导致两名抢匪以及一名搭客仔张某身亡,等车女子甘某连多处骨折,属于轻伤。法庭查实,林森在事发后和女友下车,拨打电话报警并呼叫救护车,在现场等待公安人员到场处理。

警方在两名抢匪庾健洪、庾俊宁的血液中,均检出毒品成分。

### 【判刑】:获得谅解被判10年

《刑法》规定,以危险方法危害公共安全尚未造成严重后果的,处3年以上10年以下有期徒刑。造成严重后果的,处10年以上有期徒刑、无期徒刑或死刑。

庭审中,林森家属表示在案发后已对一死一伤无辜路人的家属进行了赔偿,并和他们达成和解协议。广州中院认为,林森的

行为已构成以危险方法危害公共安全罪。鉴于林森有自首情节,两名抢匪男子对本案负有重大责任,林森在赔偿后获得了无辜路人家属的书面谅解,可依法从轻或酌情从宽对林森进行处罚。故一审对其判处有期徒刑10年,分别赔偿两名无辜死者家属物质损失22万元。

### □案件焦点

#### 为追回手机撞死抢匪,是否属于防卫过当?

在开庭审理期间,林森辩称称自己不是故意去撞两名抢匪,而是在采取了紧急刹车措施后才接触到对方的摩托车。林森的律师认为,林森是为保护自己合法财产免受正在进行的不法侵害,驾车追赶抢匪,属于正当防卫。他的追截行为完全是合法的,只是超过了正当防卫的必要限度,属于防卫过当。

广州中院经审理认定,林森在手机被抢后开车追赶,两名抢匪的抢夺行为已结束,财物已得手,也已逃离现场不在林森的视野范围内,不法侵害已结束。两名男子对林森已不存在人身威胁,林森追上去后撞击的行为不符合正当防卫的时间条件、成立要件,更不属于防卫过当。

#### 追匪致路人一死一伤,是否属于过失行为?

律师同时认为,林森不构成公诉机关指控的以危险方法危害公共安全罪。林森驾车追匪只是为夺回手机,用车拦截时也采取了紧急制动措施(刹车),主观心态并非蓄意伤害。且林森的行为所侵犯的对象是特定的,只是两名抢匪,不符合该罪以“造成不特定多数人的伤亡或公私财产重大损失”的构成要件。林森在拦截过程中车辆失控撞向路边不特定的被害人,属于过失行为。

广州中院经审理后称,林森一开始追匪虽是针对特定对象,但他

驾车高速撞击两名抢匪后,又撞倒了两名路人,上述行为是一瞬间完成的,无间断无停顿,不应根据他的主观故意进行割裂对待。另外,事发处有一个公交站,林森以96.92公里/小时的高速撞击,且当时许多乘客在等车,林森也承认看到前方有人群,作为有一定经验的司机,应当预见到这样的车速撞击极可能会危及不特定无辜群众。但林森为了财物对此持放任态度,结果也超出了他所针对的特定对象,造成无辜群众一死一伤。因此不采纳律师意见。

#### 车主是否需要赔偿抢匪家属进行赔偿?

律师还表示,抢匪对案件的发生存在严重过错,应当对林森酌情从轻处罚。证据显示,庾健洪事发前无正式工作,2011年曾因犯抢夺罪被花都区法院判过一年零三个月的刑。

广州中院认定,庾俊宁、庾健洪两人抢夺林森手机在先,林森为拿回手机而案发,故上述两名男子的违法犯罪行为对引发本案负有重大过错。且两名男子案发前吸过毒。因此可对林森酌情从轻处罚,并可减轻林森应付的赔偿责任。

本案中,林森被判需分别赔偿庾俊宁、庾健洪家属物质损失31万元,但考虑过错责任分别只需赔偿22万余元。死亡赔偿金等民事赔偿另案处理。

(南都)

医药保健 本刊刊登范围 医疗美容 药品 保健品 整形 医疗器械 减肥 视力保健 药店 诊所 生发 养生等 刊登热线:15037574888

## 口苦 口臭 便秘 有了专用国药

现代医学证实,口苦、口臭、便秘,属“同源不同症”,其发病根源是“胃痞”,“胃痞”有三个不同的症状。胃火上升,导致消化不良,腐之不排,各种垃圾毒素囤积发酵,胃气上扬到达口腔,表现为口苦;臭气上扬,由口而生,形成口臭;下排无力,宿便囤积,形成便秘。所以要想根治口苦、口臭、便秘,必须把“胃痞”清除了,才能保证治好不复发。

市场上很多药物基本都是润肠通便为主,没有把潜在的“胃痞”彻底铲除,当胃

火上升、饮食不规律等影响时,病情就反复发作。国药“五香丸”,清胃火、调脏腑、排宿便、除“胃痞”,四效合一,彻底打扫肠胃脏腑中的腐浊之物,净化人体内环境,切断“胃痞”的滋生途径,使您健康呼吸,口气清新,肠道代谢正常,排便有规律。

“国药五香丸”郑重承诺:一盒无效,分文不要。服用当天口苦、口臭就会得到缓解;服用一盒,口香肠通,排便顺畅。纯中药配方,安全可靠,绝不会腹泻,无依赖。

经销地址:矿工路中段市一高向西100米路南 惠民大药房 专家热线:13083757229

## 传世好藏药 专治白内障

医学研究证实:眼循环代谢出现异常和障碍,营养供不上,代谢废物、毒素排不出,晶状体、玻璃体中易形成不溶性蛋白和混浊物从而引发白内障等眼病。

藏药“卓玛丹十五味罗蒂明目丸”精选雪域藏药、藏红花等十五味名贵藏药,其特效成分“罗蒂羟基甙素和谷胱甘肽”能迅速突破血眼屏障,将沉积在晶状体中的不溶性蛋白和混浊物吸出来,并在血液和肝脏中溶解掉,彻底消除白内障,恢复和提高视力。

“卓玛丹”所选药材来自海拔4000多米的高原地带,且难以人工培养。在强光、高寒、缺

氧、昼夜温差悬殊的特殊环境中造就了药材的高活性、高含量、药力充沛的特性。每天服用一次即可。一般白内障患者只需3—4个疗程即可免除手术之苦,恢复视力,因效果显著被国家批为白内障治疗全程专科用药,批号为国药准字Z63020255。

“卓玛丹十五味罗蒂明目丸”主治:白内障、飞蚊症、玻璃体混浊、眼底病变、结膜炎、视网膜病变及其引起的视力下降、视物模糊、眼睛干涩等眼病。

经销地址:矿工路中段市一高向西100米路南惠民大药房 康复热线:0375—6161131